

# 校長感言

徐肇強

## 校歌

校友會成立三十年了。

三十年前，由劉谷其會長開始，一屆傳一屆，校友會秉承著文理書院一貫的辦學精神，繼往開來。各位校友，文理的精神在我們的校歌中展露無遺。早期的校友唱的校歌是英文版，1989年開始校歌轉為中文版。在校友相聚時，例如校友會聚餐，都不時有人問起校歌，可想校歌地位的重要性。下面給大家說說校歌的故事：

今年年頭有兩位校友結成夫婦，廣設筵席，宴請親友。席間安排了表演節目，新郎宣佈第一個節目是唱歌，唱甚麼歌？原來是唱校歌，他邀請我和其他老師上台唱，並說在座的校友都一起唱，結果宴會廳很多人站了起來。歌聲一出，整個禮堂震天價響，蔚是奇觀，而場內賓客，則大開眼界。你看，校歌將台上台下緊扣起來了。我想，結婚是人生一大盛事，然而在這人生重要的時刻，我們的校友卻將宣揚母校精神的校歌放在如此重要的位置，這事實清楚地告訴我們，校友們並沒有忘記母校，老師當年的心血沒有白花。校友們，校歌的中文版已上載於學校的網頁內，有空請瀏覽。

我們的校友，「團結互愛，雖遠在澳、非、歐、美，天涯若比鄰，海內存知己」。的確，文理創校四十二年，校友廣佈天下，校友的力量凝聚起來，誰敢小覷？當今資訊科技發達，互聯網絡的建構，好好利用，使校友、校友會與母校的關係更趨密切。際此三十周年會慶，願校友會發揮更大作用，多將訊息向校友發放，多聯絡新舊校友，以實際行動，不斷壯大校友會的隊伍。

衷心向校友會送上無限的祝福。

徐肇強 校長  
文理書院(九龍)